



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



ZDRAVOTNÍ PLÁN MĚSTA JILEMNICE NA LÉTA 2018 - 2021

**MĚSTO JILEMNICE
BŘEZEN 2018**

Projekt: Rozvoj MA21 v Jilemnici
Registrační číslo projektu: CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0003005
Termín realizace: 01/2017 - 12/2018

Dokument vznikl na základě Analýzy zdravotního stavu obyvatel Jilemnice (autorka: MVDr. Kateřina Janovská, červen 2016) a dle výstupů šetření mezinárodních indikátorů ECI. Obojí bylo financováno z projektu "Rozvoj MA21 v Jilemnici", registrační číslo projektu: CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0003005, termín realizace: 01/2017 - 12/2018.

Zpracovatelský tým:

Na zpracování Zdravotního plánu města Jilemnice se podílí odborníci z řad školství, zdravotnictví a zástupci města Jilemnice.

Garant: Ing. Jana Čechová

Členové pracovní skupiny pro zpracování Zdravotního plánu:

Předsedkyně: MUDr. Alexandra Opluštilová, lékařka MMN a.s.

Členové:

Ing. Jana Čechová, starostka města Jilemnice, politik projektu Zdravé město Jilemnice;

Mgr. Hana Erbenová, zástupkyně ředitele ZŠ Jana Harracha 97, Jilemnice;

Mgr. Kateřina Jandurová, OSV města Jilemnice, komunitní plánování sociálních služeb;

Ing. Martin Šnorbert, ORIM města Jilemnice a koordinátor projektu Zdravé město Jilemnice;

Katarina Kubelková, zdravotní sestra MMN a.s.;

Mgr. Michaela Opluštilová, zdravotní sestra MMN a.s.;

MVDr. Kateřina Janovská, Národní síť podpory zdraví z.s., Národní síť zdravých měst ČR;

MUDr. Stanislav Wasserbauer, Státní zdravotní ústav, Národní síť zdravých měst;

Ing. Nela Švitorková, Krajská hygienická stanice Libereckého kraje.

Průběh projednávání dokumentu:

Pracovní skupina: 12. 7. 2017, 28. 8. 2017, 25. 10. 2017

Zastupitelstvo města: 16. 5. 2018

Schválen usnesením Zastupitelstva města Jilemnice č. 37/18 dne 16.5.2018.

Obsah:

1	Slovo starostky	4
2	Úvod	5
3	Přehled cílů, opatření a aktivit dle jednotlivých oblastí	7
4	Plánovací část - podrobný popis aktivit	10
4.1	Oblast 1 Zdraví mladých	10
4.2	Oblast 2 Zdraví seniorů	13
4.3	Oblast 3 Prevence neinfekčních nemocí	16
4.4	Oblast 4 Zdravější životní styl	15
4.5	Oblast 5 Zdravější místní životní podmínky	18
5	Seznam použitých zkratk	23

Slovo starostky:

“Zdraví je vzácná věc, je to vpravdě jediná věc, která zaslouží, abychom úsilí o ni obětovali nejen čas, pot, námahu, jmění, ale i život, tím spíše, že bez něho se pro nás život stává trápením a starostí. Není-li zdraví, potemní a vyprchají i rozkoš, moudrost, učenost, a ctnost.”

Michal De Montaigne

Zdravotní plán je pro Zdravé město Jilemnice důležitý strategický dokument. Navrhované aktivity ve Zdravotním plánu, které jsou výsledkem spolupráce města, zdravotnických zařízení, škol a neziskových organizací, ovlivní pozitivně zdraví občanů všech věkových kategorií.

Ing. Jana Čechová
starostka města Jilemnice

Úvod

Město Jilemnice připravilo ve spolupráci s místními odborníky Zdravotní plán města, který předkládá zastupitelstvu města k projednání. Dokument byl připraven pod metodickým vedením Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM ČR) podle doporučení odborné Pracovní skupiny Ministerstva zdravotnictví pro Zdravotní plány.

Zdravotní plán představuje důležitou součást strategické dokumentace města. Jedná se o odborný dokument, který doplňuje dosud chybějící strategické plánování v oblasti o veřejné zdraví. Zdravotní plán byl zpracován v expertní skupině tvořené zástupci města, partnery měst z řad zdravotnických zařízení, škol, neziskových organizací a dalších subjektů. Odbornou garanci převzala Národní síť Zdravých měst ČR.

Hlavní cíle Zdravotního plánu vychází z *Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí Zdraví 2020*, která vychází z programu Světové zdravotnické organizace Zdraví 2020 z roku 2012 a navazuje na předchozí dokument Zdraví 21. Tyto materiály definovaly řadu strategických cílů pro zlepšení veřejného zdraví. Z těchto cílů bylo pro město Jilemnice rozpracováno 5 oblastí ovlivňujících zdraví obyvatel zásadní měrou. Na tyto rámcové oblasti jsou pak navázána jednotlivá opatření a konkrétní aktivity.

Je nutné zdůraznit, že zdraví obyvatel je průřezové téma, které úzce souvisí se všemi oblastmi života ve městě. Zdraví je výsledkem dlouhodobého a komplexního působení mnoha faktorů, z nichž dominantní roli hraje životní styl každého konkrétního člověka. Některé důležité determinanty zdraví (např. genetické předpoklady) město nemůže ovlivnit. V kompetenci a možnostech města je však důležitá skupina determinant, a to vytváření podmínek v životním a komunálním prostředí, které budou příznivé pro vytváření zdravého životního stylu a pro rozvoj a zlepšování veřejného zdraví. Současně město může působit osvětou a výchovou, především na mladou generaci prostřednictvím škol a dalších vzdělávacích institucí, ale nejen na ni. Také prostřednictvím spolupráce s partnery, především se zdravotnickým sektorem, neziskovým sektorem a firmami, lze dosáhnout pozitivních změn. Předkládaný Zdravotní plán není vizí toho, co by město mohlo udělat pro dosažení ideálního stavu. Je to konkrétní střednědobý plán, který vychází z reálných finančních a organizačních možností města ve smyslu intervencí pro zdraví občanů a také z možností partnerů, kteří budou jednotlivé aktivity plánu realizovat a kteří se na vytváření plánu podíleli.

Zpracování Zdravotního plánu předcházela prezentace *Analýzy zdravotního stavu obyvatel zdravého města Jilemnice (2017)*, která je přílohou plánu. Tato analýza se soustředila na prověření zdravotního stavu obyvatelstva na území města a blízkého regionu z hlediska základních ukazatelů zdraví, jako jsou délka života, nemocnost a úmrtnost. Pro analýzu byly využity tzv. zdravotní indikátory doporučené Národní sítí zdravých měst na základě doporučení pracovní skupiny zřizované Ministerstvem zdravotnictví ČR, pro něž poskytly data odborné celostátní instituce ČSÚ, ÚZIS). Tuto analýzu zpracovala MVDr. Kateřina Janovská (Národní síť podpory zdraví, z.s.).

Při nastavení cílů Zdravotního plánu byly využity rovněž výstupy z analýzy mezinárodních indikátorů ECI, které se zaměřují na zjišťování spokojenosti obyvatel s místním společenstvím. V Jilemnici se od roku 2011 sledují indikátory Spokojenost s místním společenstvím a Mobilita a místní přeprava. Pro účely sestavení Zdravotního plánu byly v roce 2017 doplněny otázky zaměřené na oblast zdraví.

S ohledem na úzkou provazbu zdraví a sociálních služeb bylo při sestavování prvního Zdravotního plánu v Jilemnici využito výstupů Analýzy dostupnosti a potřebnosti sociálních služeb ve správním obvodu pověřeného obecního úřadu Jilemnice. Tato analýza je východiskem pro aktuálně zpracovávaný Komunitní plán sociálních služeb v regionu Jilemnicko. Cíle Zdravotního plánu jsou v souladu se zaměřením a plánováním sociálních služeb na Jilemnicku.

Na základě výstupů byl zpracován Zdravotní plán města v následující struktuře:

- Oblasti (s ohledem na priority Zdraví 2020/Zdraví 21),
- Místní cíle,
- Skupiny aktivit (opatření),
- Konkretizované aktivity vč. termínu a indikátorů splnění, finančních zdrojů, realizátorů a garantů.

Pracovní skupina v souladu s metodikou tvorby zdravotních plánů, vybrala ze všech navržených cílů tři, které byly vyhodnoceny jako prioritní). Tyto cíle jsou v předkládaném materiálu označeny červeně.

Zdraví je ale jen jedno a nedá se rozdělit do kolonek a čísel. Také proto se v tomto materiálu v některých oblastech opatření překrývají. Většina aktivit se vztahuje k prevenci chronických neinfekčních onemocnění, které jsou hlavní příčinou nemoci a úmrtnosti obyvatelstva. Děti a mládež na jedné straně a senioři na druhé straně věkového spektra tvoří nejvíce zranitelné populační skupiny, jimž pracovní skupina věnovala zvláštní pozornost. Zdraví obyvatel výrazně ovlivňují také sociální podmínky i stav životního prostředí ve městě. V neposlední řadě je důležité zajištění přístupu občanů k aktuálním poznatkům o rizikových faktorech, o prevenci nemoci a o vhodném životním stylu. Město může v řadě oblastí kladně intervenovat, vytvářet podmínky pro lepší život a zdraví obyvatel a tímto dokumentem vyjadřuje svůj záměr být v tomto ohledu aktivní.

Vzhledem k tomu, že se jedná o první zpracování Zdravotního plánu v našem městě, lze předpokládat, že jeho medializací, a hlavně při následném plnění, budou v oblasti podpory zdraví a prevence otevírány další možnosti spolupráce s neziskovým i podnikatelským sektorem tak, aby zdraví obyvatel bylo vnímáno skutečně jako průřezové téma. Plán je navržen jako tříletý s následnou aktualizací.

Plnění plánu bude monitorováno, po třech letech bude plán aktualizován (posouzení a možnost změny prioritních cílů) v návrhové části a po pěti až šesti letech by měla být aktualizována i analytická část (analýza zdravotního stavu obyvatel - aktualizace Zdravotního plánu).

Po schválení Zdravotního plánu v zastupitelstvu města, jsou připraveny návazné kroky zaměřené na přímou realizaci plánu. Zastupitelstvu města bude k plnění Zdravotního plánu předkládána pravidelná hodnotící zpráva.

3 Přehled cílů, opatření a aktivit dle jednotlivých oblastí

Oblast 1 - Zdraví mladých

Cíl 1.1 Zdravý start do života		
Opatření:	1.1.1	Podpořit aktivity pro těhotné ženy a kojence
Aktivita:	1.1.1.1	Podpora plavání pro kojence
	1.1.1.2	Podpora kojení
	1.1.1.3	Podpora pohybových aktivit pro těhotné ženy
Opatření:	1.1.2	Podpořit aktivity pro rodiny s malými dětmi (do cca 3 let)
Aktivita:	1.1.2.1	Podpora programů propagujících správnou výživu dětí v rodinách
	1.1.2.2	Podpora cvičení rodičů a dětí
Opatření:	1.1.3	Podpořit očkování dětí
Aktivita:	1.1.3.1	Osvěta k tématu očkování - mediální texty
Cíl 1.2 Podpora zdraví pro děti předškolního a školního věku		
Opatření:	1.2.1	Podpořit zdravotně výchovné programy ve školách
Aktivita:	1.2.1.1	Propagace programů typu Zdravá škola pro ZŠ, MŠ, SŠ
	1.2.1.2	Podpořit realizaci školy první pomoci a dalších aktivit tohoto typu
	1.2.1.3	Podpora programů prevence a výchovy ke zdraví ve školách (např. besedy, projektové dny na téma prevence návykových látek, životního stylu atd.)
Opatření:	1.2.2	Podpořit orální zdraví dětí
Aktivita:	1.2.2.1	Podpora programů "Zdravý zoubek" a "Zubař je náš kamarád"
	1.2.2.2	Podpora preventivních programů orálního zdraví zdravotních pojištěnců
Opatření:	1.2.3	Podpořit duševní zdraví dětí
Aktivita:	1.2.3.1	Redukce stresové zátěže u dětí a mládeže
Cíl 1.3 Podpora prevence úrazů		
Opatření:	1.3.1	Podpořit preventivní programy zaměřené na prevenci úrazů dětí a mládeže
Aktivita:	1.3.1.1	Zapojení do mezinárodní kampaně Den bez úrazů
	1.3.1.2	Podpora programů BESIPu na ZŠ a MŠ
	1.3.1.3	Vyhlášení výtvarné soutěže na téma "Bezpečné na ulici"
Cíl 1.4 Podpora aktivního trávení volného času dětí a mládeže		PRIORITA
Opatření:	1.4.1	Podpořit organizace pracující s dětmi a mládeží
Aktivita:	1.4.1.1	Realizace setkání organizací pracujících s dětmi a mládeží, zmapovat potřeby a nabídku
	1.4.1.2	Dotační podpora organizací pracujících s dětmi a mládeží
Opatření:	1.4.2	Podpořit sportování dětí a mládeže
Aktivita:	1.4.2.1	Podpora sportovní činnosti dětí a mládeže v souladu s rozpočtovou politikou města

Oblast 2 - Zdraví seniorů

Cíl 2.1. Preventivní a aktivizační programy pro zdravé stárnutí		
Opatření:	2.1.1	Podpořit programy pohybové aktivity pro seniory
Aktivita:	2.1.1.1	Podpora aktivit jako jsou společné vycházky, cvičení, nordic walking, petanque, zahradničení atd.
	2.1.1.2	Přednáška (povídání) s aktivním seniorem
	2.1.1.3	Petanque turnaj - zastupitelé a seniory
Opatření:	2.1.2	Podpořit relaxační aktivity seniorů
Aktivita:	2.1.2.1	Podpora cvičení (nejen) pro seniory
Opatření:	2.1.3	Posílit a podpořit osvětové a preventivní programy pro seniory
Aktivita:	2.1.3.1	Kombinace sportu a vzdělávání v oblasti zdravého životního stylu seniorů
	2.1.3.2	Kampaň v rámci Světového dne proti násilí na seniorech
	2.1.3.3	Školení v KPR pro seniory "Můj kamarád má problém"

	2.1.3.4	Pozvánka do Poradny zdraví lidem nad 75 let
	2.1.3.5	Vyšetřování kognitivních funkcí MMSE Montrealský kognitivní test v poradně zdraví
Cíl 2. 2 Podpora duševního zdraví a prevence demencí		
Opatření:	2. 2. 1.	Podpořit informovanost o demencích (Alz. demenci), o prevenci a podpoře rodin pacienta
Aktivita:	2.2.1.1	Podpora provozu Senior pointu v DPS
Cíl. 2.3 Podpora vzdělání seniorů		
Opatření:	2.3.1	Podpořit programy finanční gramotnosti pro seniory
Aktivita:	2.3.1.1	Kurz finanční gramotnosti
Opatření:	2.3.2	Podpora rozvoje IT dovedností seniorů
Aktivita:	2.3.2.1	Kurzy PC gramotnosti, či obsluhy tabletů či smartphonů
Cíl 2.4 Dostupné zdravotní a sociální služby pro seniory		
		PRIORITA
Opatření:	2.4.1	Podpořit setrvání seniorů v domácím prostředí
Aktivita:	2.4.1.1	Základní síť sociálních služeb - zajistit rovnoměrné pokrytí sociálních služeb pro seniory
	2.4.1.2	Provoz sociálního taxi
Opatření:	2.4.2	Podpořit dostatečné pokrytí zdravotními službami pro seniory
Aktivita:	2.4.2.1	Lůžková paliativní péče
	2.4.2.2	Domácí hospicová péče
Cíl 2.5 Podpora spolkové činnosti seniorů		
Opatření:	2.5.1	Podpora klubu seniorů a jeho aktivit
Aktivita:	2.5.1.1	Zachování stávající podpory pro klub seniorů - zapůjčení prostor města

Oblast 3 - Prevence neinfekčních nemocí

Cíl 3.1 Prevence chronických neinfekčních nemocí		
Opatření:	3.1.1	Posílit a podpořit preventivní a osvětové programy srdečně cévních nemocí
Aktivita:	3.1.1.1	Den Liberecké kardiologie
Opatření:	3.1.2	Posílit a podpořit preventivní a osvětové programy nádorů
Aktivita:	3.1.2.1	Osvěta prevence a časně detekce onkologických nemocí
	3.1.2.2	Světový den melanomu
Opatření:	3.1.3	Posílit a podpořit preventivní a osvětové programy dalších chron. neinf. nemocí
Aktivita:	3.1.3.1	Světový den diabetu
	3.1.3.2	Posuzování lékových interakcí pro občany
	3.1.3.3	Světový den ledvin
	3.1.3.4	Podpora zvýšení účasti na screeningu carcinomu prsu, kolorekta, děložního hrdla
Cíl 3.2 Posílení znalostí první pomoci u veřejnosti		
Opatření:	3.2.1	Zajistit zvýšení znalostí - kurzy první pomoci
Aktivita:	3.2.1.1	Kurzy kardiopulmonální resuscitace - pro všechny věkové skupiny
Cíl 3.3 Podpora aktivit vedoucích ke snížení výskytu alergických onemocnění		
Opatření:	3.3.1	Podpořit prevenci alergií a protialergické úpravy prostředí
Aktivita:	3.3.1.1	Včasně kosení veřejných zelených ploch před květem
	3.3.1.2	Edukace veřejnosti - první pomoc při alergických reakcích
	3.3.1.3	Pylové zpravodajství pro alergiky ve Zpravodaji města Jilemnice
	3.3.1.4	Volný vstup do solné jeskyně

Oblast 4 - Zdravější životní styl

Cíl 4.1 Podpora a propagace zdravého životního stylu pro veřejnost		
Opatření:	4.1.1	Podpořit aktivity zaměřené na kvalitní životní styl obyvatel
	4.1.1.1	Přednášky - zdravý životní styl: správná výživa, nutriční výživa, instruktážní cvičení,

Aktivita:	4.1.1.2	Podpora (finanční) Poradny zdraví
	4.1.1.3	Světový den bez tabáku
	4.1.1.4	Podpora správné výživy
Opatření:	4.1.2	Podpora pohybové aktivity populace
Aktivita:	4.1.2.1	Volný vstup do bazénu
	4.1.2.2	Pohybové aktivity ve spolupráci s TJ Sokol
	4.1.2.3	Pěšky do školy a do práce bezmotorově
	4.1.2.4	Rozšíření venkovní posilovny (outdoorových hřišť)
	4.1.2.5	Osvětové akce a kampaně na podporu tělesné aktivity

Oblast 5 - Zdravější místní životní podmínky

Cíl 5.1 Bezpečné město		PRIORITA
Opatření:	5.1.1	Podpořit vizi "Bezpečná cesta do školy a do zaměstnání"
Aktivita:	5.1.1.1	Rozvoj sítě cyklostezek - příprava cyklostezky Jilemnice - Martinice v Krkonoších - vyhledání trasy Jilemnice - Vrchlabí
	5.1.1.2	Optimalizace dopravních spojení veřejnou dopravou
Opatření:	5.1.2	Vybudovat dopravní hřiště
Aktivita:	5.1.2.1	Provoz dopravního hřiště
Opatření:	5.1.3	Eliminovat bariéry v prostředí města
Aktivita:	5.1.3.1	Důsledné dodržování požadavků na bezbariérovost při stavebních úpravách ve veřejném prostoru
	5.1.3.2	Odstraňování stavebních i funkčních bariér v prostředí města
	5.1.3.3	Výměna zámků u bezbariérových WC na Euro zámky / Euroklíče
Cíl 5.2 Budou vytvářeny podmínky pro zdravé a kvalitní prostředí ve městě		
Opatření:	5.2.1	Bude rozšířena plocha zeleně ve městě
Aktivita:	5.2.1.1	Nová výsadba zeleně
	5.2.1.2	Údržba stávající zeleně
Opatření:	5.2.2	Rekonstruovat knihovnu
Aktivita:	5.2.2.1	Presunutí knihovny do objektu čp. 259 (staré gymnázium)
Opatření:	5.2.3	Nové odpadové nádoby
Aktivita:	5.2.3.1	Nové odpadové nádoby na tříděný odpad
	5.2.3.2	Odpadové koše na psí exkrementy
Opatření:	5.2.4	Vybudování stezky pro seniory
Aktivita:	5.2.4.1	Vybudovat stezku s lavičkami na Hraběnce
Opatření:	5.2.5	Vyčištění Jilemky
Aktivita:	5.2.5.1	Vyčištění Jilemky v rámci kampaně "Den Země"
Cíl 5.3 Podpora turizmu		
Opatření:	5.3.1	Podpora akcí KČT (klub českých turistů)
Aktivita:	5.3.1.1	Propagace akcí KČT
	5.3.1.2	Obnova označení tras
Cíl 5.4 Udržení a rozvoj terénních zdravotních a sociálních služeb v Jilemnici		
Opatření:	5.4.1	Vytvoření zázemí pro sociální služby
Aktivita:	5.4.1.1	Rekonstrukce objektu čp. 64, Jilemnice
Opatření:	5.4.2	Rozvoj sociálních a zdravotních služeb
Aktivita:	5.4.2.1	Rozvoj zdravotní služby - domácí péče
	5.4.2.2	Základní síť sociálních služeb - zajistit rovnoměrné pokrytí sociálních služeb pro občany Jilemnice

4 Plánovací část - podrobný popis aktivit

4.1 Oblast 1 - Zdraví mladých

Cíl 1.1 Zdravý start do života									
Opatření:		1.1.1	Podpořit aktivity pro těhotné ženy a kojence						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
1.1.1.1	Podpora plavání pro kojence	2018 - 2021	Politik ZM a MMN a.s.	Určená porodní asistentka MMN a.s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Realizace kurzů 1x ročně; propagace v médiích města	Snížená cena nájemného pro nižší cenu kurzů	ANO
1.1.1.2	Podpora kojení	2018 - 2021	Politik ZM a MMN a.s.	Určená porodní asistentka MMN a.s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Realizace přednášky - cíl 50 rodičů; propagace v médiích města	Snížená cena nájemného pro nižší cenu kurzů	ANO
1.1.1.3	Podpora pohybových aktivit pro těhotné ženy	2018 - 2021	Politik ZM a MMN a.s.	Určená porodní asistentka MMN a.s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Realizace tématického kurzu spojeného se cvičením - cíl 50 rodičů; propagace v médiích města	Snížená cena nájemného pro nižší cenu kurzů	NE
Opatření:		1.1.2	Podpořit aktivity pro rodiny s malými dětmi (do cca 3 let)						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
1.1.2.1	Podpora programů propagujících správnou výživu dětí v rodinách	2018 - 2021	Politik ZM	Projekt Zdravé město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Propagace akcí	Propagace v médiích města Jilemnice	NE
1.1.2.2	Podpora cvičení rodičů a dětí	2018 - 2021	Politik ZM	Mateřské centrum rodinka - Oblastní charita Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	1x týdně cvičení	Propagace v médiích města Jilemnice	ANO
Opatření:		1.1.3	Podpořit očkování dětí						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
1.1.3.1	Osvěta k tématu očkování - mediální texty	2018 - 2021	Politik ZM	Projekt Zdravé město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	2x ročně text v médiích města Jilemnice		NE
Cíl 1.2 Podpora zdraví pro děti předškolního a školního věku									

Opatření:		1.2.1	Podpořit zdravotně výchovné programy ve školách						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
1.2.1.1	Propagace programů typu Zdravá škola pro ZŠ, MŠ, SŠ	2018 - 2021	ZŠ, MŠ, SŠ	Školy v Jilemnici	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	1x Zdravá škola ve městě		NE
1.2.1.2	Podpořit realizaci školy první pomoci a dalších aktivit tohoto typu	2018 - 2021	ZŠ	Školy v Jilemnici	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Realizace aktivity	Dotační podpora MAS "Přidte pobejt!" z. s.	ANO
1.2.1.3	Podpora programů prevence a výchovy ke zdraví ve školách (např. besedy, projektové dny na téma prevence návykových látek, životního stylu atd.)	2018 - 2021	ZŠ	Školy v Jilemnici	4 tis. Kč	ONIV	3x ročně realizuje ACET SANIM, Policie ČR, Čas proměn		ANO
Opatření:		1.2.2	Podpořit orální zdraví dětí						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
1.2.2.1	Podpora programů "Zdravý zoubek" a "Zubař je náš kamarád"	2018 - 2021	ZŠ	Školy v Jilemnici	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, škol, další zdroje	1x ročně I. st. ZŠ 1x ročně II. st. ZŠ		ANO
1.2.2.2	Podpora preventivních programů orálního zdraví zdravotních pojišťoven	2018 - 2021	ZŠ	Školy v Jilemnici	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, škol, další zdroje	Oslovení ZP 1x ročně program		ANO
Opatření:		1.2.3	Podpořit duševní zdraví dětí						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
1.2.3.1	Redukce stresové zátěže u dětí a mládeže	2018 - 2021	ZŠ	Školy v Jilemnici	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, škol, další zdroje	1x ročně beseda/program na každé škole	Pro děti předškolního věku, 1. st. ZŠ a pro rodiče.	NE
Cíl 1.3 Podpora prevence úrazů									
Opatření:		1.3.1	Podpořit preventivní programy zaměřené na prevenci úrazů dětí a mládeže						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
1.3.1.1	Zapojení do mezinárodní kampaně Den bez úrazů	2018 - 2021	Politik ZM + ZŠ	ZM Jilemnice, školy	Nelze odhadnout	Rozpočet Zdravého města, další zdroje	1x ročně	Propagace v médiích města Jilemnice	NE
1.3.1.2	Podpora programů BESIPu na ZŠ a MŠ	2018 - 2021	Politik ZM + ZŠ	ZM Jilemnice, školy	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, škol, další zdroje	1x ročně	Propagace v médiích města Jilemnice	ANO

1.3.1.3	Vyhlášení výtvarné soutěže na téma "Bezpečně na ulici"	2019	Politik ZM + ZŠ	ZM Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet Zdravého města	Vyhlášení soutěže	Vyhlášení soutěže ve školách a v médiích města	NE
Cíl 1.4 Podpora aktivního trávení volného času dětí a mládeže									PRIORITA
Opatření:		1.4.1	Podpořit organizace pracující s dětmi a mládeží						
Aktivita:	Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:	
1.4.1.1	Realizace setkání organizací pracujících s dětmi a mládeží, zmapovat potřeby a nabídku	2019	Politik ZM	Město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	1x setkání		NE
1.4.1.2	Dotační podpora organizací pracujících s dětmi a mládeží	2018 - 2021	Politik ZM	Město Jilemnice	1 336 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice	Vypsání dotačního / grantového programu města Jilemnice		ANO
Opatření:		1.4.2	Podpořit sportování dětí a mládeže						
Aktivita:	Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:	
1.4.2.1	Podpora sportovní činnosti dětí a mládeže v souladu s rozpočtovou politikou města	2018 - 2021	Starosta města	Město Jilemnice	viz. bod 1.4.1.2	Rozpočet města Jilemnice	Vypsání dotačního / grantového programu města Jilemnice		ANO
Poznámka:	další opatření a aktivity viz oblast 4								
VIZE (další potřebná opatření):									

4.2 Oblast 2 - Zdraví seniorů

Cíl 2.1. Preventivní a aktivizační programy pro zdravé stárnutí									
Opatření:		2.1.1	Podpořit programy pohybové aktivity pro seniory						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady města:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.1.1.1	Podpora aktivit jako jsou společné vycházky, cvičení, nordic walking, petanque, zahradničení atd.	2018 - 2021	DPS	Zdravé město Jilemnice	3 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice + vhodné dotační programy	Počet zapojených seniorů 30		ANO
2.1.1.2	Přednáška (povídání) s aktivním seniorem	2019	OSV	Klub seniorů	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Realizace akce	např. pan Filka či pan Makovička	NE
2.1.1.3	Petanque turnaj - zastupitelé a senioři	2018 - 2021	Starosta	Město Jilemnice	1 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice	Realizace akce		NE
Opatření:		2.1.2	Podpořit relaxační aktivity seniorů						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady města:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.1.2.1	Podpora cvičení (nejen) pro seniory	2018 - 2021	Starosta	TJ Sokol	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	cvičení 1x týdně mimo letní měsíce	Propagace v médiích města Jilemnice	ANO
Opatření:		2.1.3	Posílit a podpořit osvětové a preventivní programy pro seniory						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady města:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.1.3.1	Kombinace sportu a vzdělávání v oblasti zdravého životního stylu seniorů	2018 - 2021	Starosta	TJ Sokol	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Propagace v médiích města Jilemnice	Bezplatné přednášky s dalším nasměrováním, např. nutriční a výživové poradenství, cvičení v TJ Sokol	ANO
2.1.3.2	Kampaň v rámci Světového dne proti násilí na seniorech	2019 - 2020	Městská policie	Městská policie a město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	1x ročně		NE
2.1.3.3	Školení v KPR pro seniory "Můj kamarád má problém"	2018 - 2021	Politik ZM	Poradna zdraví	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	1x ročně	V rámci Dnů zdraví či Týdne mobility	ANO

2.1.3.4	Pozvánka do Poradny zdraví lidem nad 75 let	2019 - 2021	Poradna zdraví	Město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Dle občanů, kteří dosáhnou 75 let a počtu rozdaných pozvánek	Každému občanovi, který dosáhne 75 let, bude zaslána individuální pozvánka do Poradny zdraví	NE
2.1.3.5	Vyšetřování kognitivních funkcí MMSE Montrealský kognitivní test v poradně zdraví	2018 - 2021	Poradna zdraví	Poradna zdraví	Bez dalších nákladů, v rámci finanční podpory Poradny zdraví	Rozpočet Zdravého města	4x ročně konzultace přes Senior point		NE
Cíl 2. 2 Podpora duševního zdraví a prevence demencí									
Opatření:		2. 2. 1.	Podpořit informovanost o demencích (Alz. demenci), o prevenci a podpoře rodin pacienta						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady města:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.2.1.1	Podpora provozu Senior pointu v DPS	2018 - 2021	Politik ZM	Město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zroje	11x za rok propagace v médiích města Jilemnice	Reklama v každém čísle zpravodaje města Jilemnice	NE
Cíl. 2.3 Podpora vzdělání seniorů									
Opatření:		2.3.1	Podpořit programy finanční gramotnosti pro seniory						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.3.1.1	Kurz finanční gramotnosti	2019 - 2021	OSV	Klub seniorů	Nelze odhadnout	Klub seniorů, vhodné dotační programy/ účastníci kurzu	Realizace aktivity 1x ročně a propagace v médiích města Jilemnice	Klub seniorů přes senior point	NE
Opatření:		2.3.2	Podpora rozvoje IT dovedností seniorů						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.3.2.1	Kurzy PC gramotnosti, či obsluhy tabletů či smartphonů	2019 - 2021	OSV	Klub seniorů	Nelze odhadnout	Klub seniorů, vhodné dotační programy/ účastníci kurzu	Realizace aktivity 1x ročně a propagace v médiích města Jilemnice	Klub seniorů přes senior point	NE
Cíl 2.4 Dostupné zdravotní a sociální služby pro seniory									PRIORITA
Opatření:		2.4.1	Podpořit setrvání seniorů v domácím prostředí						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:

2.4.1.1	Základní síť sociálních služeb - zajistit rovnoměrné pokrytí sociálních služeb pro seniory	2018 - 2019	Starosta	OSV	250 tis. Kč/rok	Rozpočet města, dotace kraje, dotace MPSV	Aktualizace 1x ročně	Město spolufinancuje individuální dotací.	ANO
2.4.1.2	Provoz sociálního taxi	2021	Starosta	Bude upřesněno	Nelze odhadnout	Město spolufinancuje	Zřízení služby		NE
Opatření:		2.4.2	Podpořit dostatečné pokrytí zdravotními službami pro seniory						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.4.2.1	Lůžková paliativní péče	2018 - 2019	Pověřený lékař MMN a.s.	MMN a.s.	Bez nákladů	Grantový program AVAST	2 lůžka		ANO
2.4.2.2	Domácí hospicová péče	2018 - 2019	Pověřený lékař	Domácí hospic duha o.p.s	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	15 rodin/ rok		NE
Cíl 2. 5 Podpora spolkové činnosti seniorů									
Opatření:		2.5.1	Podpora klubu seniorů a jeho aktivit						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
2.5.1.1	Zachování stávající podpory pro klub seniorů - zapůjčení prostor města	2018 - 2021	Starosta	Klub seniorů	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	6 setkání klubu za rok		ANO
Poznámka:									
VIZE (další potřebná opatření):		<p>Jako další potřebná opatření pro budoucí období byla dále definována:</p> <p>Individuální práce se seniory od 75 let výše.</p> <p>Návštěvy a povídání dětí/dobrovolníků se seniory: 1. fáze - vytipování dobrovolníků (databáze dobrovolníků) 2. fáze - najít subjekt pro organizaci této aktivity "Povídání se seniory"</p> <p>Podpora vzniku geriatrické poradny v Senior Pointu</p> <p>Péče o pečující osoby, psychologická podpora, supervize atd.</p>							

4.3 Oblast 3 - Prevence neinfekčních nemocí

Cíl 3.1. Prevence chronických neinfekčních nemocí									
Opatření:		3.1.1	Posílit a podpořit preventivní a osvětové programy srdečně cévních nemocí						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
3.1.1.1	Den Liberecké kardiologie	2018 - 2021	Politik ZM	MMN a. s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Propagace v médiích města Jilemnice		NE
Opatření:		3.1.2	Posílit a podpořit preventivní a osvětové programy nádorů						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
3.1.2.1	Osvěta prevence a časně detekce onkologických nemocí	2018 - 2021	Politik ZM	Město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	6x za rok	ONKO okénko ve Zpravodaji města Jilemnice	NE
3.1.2.2	Světový den melanomu	2018 - 2021	Pověřený lékař MMN a.s.	Odborný lékař Dermatolog	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Propagace v médiích města Jilemnice		NE
Opatření:		3.1.3	Posílit a podpořit preventivní a osvětové programy dalších chron. neinf. nemocí						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
3.1.3.1	Světový den diabetu	2018 - 2021	Pověřený lékař MMN a.s.	MMN a.s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	Propagace v médiích města Jilemnice	Termín pro rok 2018 je 14. 11.	NE
3.1.3.2	Posuzování lékových interakcí pro občany	2018 - 2021	Pověřený lékař MMN a.s.	Poradna zdraví	Bez dalších nákladů, v rámci finanční podpory Poradny zdraví	Rozpočet města Jilemnice	Propagace v médiích města Jilemnice		NE
3.1.3.3	Světový den ledvin	2018 - 2021	Pověřený lékař MMN a.s.	MMN a.s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	Propagace v médiích města Jilemnice	Termín je každoročně stanoven na druhý čtvrtek v měsíci březnu	ANO
3.1.3.4	Podpora zvýšení účasti na screeningu karcinomu prsu, kolorekta, děložního hrdla	2018 - 2021	MMN a.s.	Zdravé město Jilemnice + partneři	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice,	Propagace v médiích města a na osvětových akcích		NE
Cíl 3.2 Posílení znalostí první pomoci u veřejnosti									
Opatření:		3.2.1	Zajistit zvýšení znalosti - kurzy první pomoci						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:

3. 2. 1. 1.	Kurzy kardiopulmonální resuscitace - pro všechny věkové skupiny	2018 - 2021	Politik ZM	ZZSLK, další partneři	Nelze odhadnout	Rozpočet Zdravého města	1x ročně	Při akcích zdravého města	ANO
Cíl 3.3 Podpora aktivit vedoucích ke snížení výskytu alergických onemocnění									
Opatření:		3.3.1	Podpořit prevenci alergií a protialergické úpravy prostředí						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
3.3.1.1	Včasné kosení veřejných zelených ploch před květem	2018 - 2021	Politik ZM	Město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Realizace dle plánu		ANO
3.3.1.2	Edukace veřejnosti - první pomoc při alergických reakcích	2018 - 2021	Politik ZM	ZZSLK, další partneři	Nelze odhadnout	Rozpočet Zdravého města	1x ročně	Vždy při školení kardiopulmonální resuscitaci	NE
3.3.1.3	Pylové zpravodajství pro alergiky ve Zpravodaji města Jilemnice	2018 - 2021	Pověřený lékař MMN a.s.	MMN a.s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	2x ročně	Před začátkem jara a před začátkem léta	NE
3.3.1.4	Volný vstup do solné jeskyně	2019 - 2021	Politik ZM	Město Jilemnice	2 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice	15 vstupenek / rok	110 Kč/osoba	NE
Poznámka:									
VIZE (další potřebná opatření):									

4.4 Oblast 4 - Zdravější životní styl

Cíl 4.1 Podpora a propagace zdravého životního stylu pro veřejnost									
Opatření:		4.1.1.	Podpořit aktivity zaměřené na kvalitní životní styl obyvatel						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
4.1.1.1	Přednášky - zdravý životní styl: správná výživa, nutriční výživa, instruktážní cvičení, psychosomatika atd.	2018	Koordinátor ZM	Zdravé město Jilemnice	30 tis. Kč/rok	Projekt "Rozvoj MA21 v Jilemnicích" a rozpočet města Jilemnice	10 přednášek (z toho 1x instruktážní cvičení)		ANO
4.1.1.2	Podpora (finanční) Poradny zdraví	2018 - 2021	Koordinátor ZM	Zdravé město Jilemnice	65 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	100 klientů/rok		ANO
4.1.1.3	Světový den bez tabáku	2018 - 2021	Koordinátor ZM	Zdravé město Jilemnice	Nelze odhadnout	Rozpočet Zdravého města	1x ročně propagace v médiích města Jilemnice. Plakátek o akci + kontakt Centrum pro léčbu závislosti na tabáku v Liberci	31.5.	NE
4.1.1.4	Podpora správné výživy	2019 - 2021	Nutriční poradce MMN a.s.	MMN a.s.	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	11 x článek	Články ve Zpravodaji města Jilemnice + propagace STOB	ANO
Opatření:		4.1.2	Podpora pohybové aktivity populace						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
4.1.2.1	Volný vstup do bazénu	2018 - 2021	Politik ZM	Město Jilemnice	1 tis. Kč/ rok	Rozpočet města Jilemnice	15 vstupenek / rok	75 min. /70 Kč Tyto vstupenky budou rozdávány na akcích města Jilemnice	NE
4.1.2.2	Pohybové aktivity ve spolupráci s TJ Sokol	2018 - 2021	Politik ZM	TJ SOKOL	Nelze odhadnout	TJ Sokol, další zdroje	Propagace v médiích města Jilemnice		ANO
4.1.2.3	Pěšky do školy a do práce bezmotorově	2019 - 2020	Místostarosta	Město Jilemnice	10 mil. Kč	Rozpočet města Jilemnice + vhodné dotační programy	Cyklostezka (Jilemnice - Martinice v Krkonoších)		NE

4.1.2.4	Rozšíření venkovní posilovny (outdoorových hřišť)	2020 - 2021	Sportovní centrum Jilemnice	Město Jilemnice	500 tis. Kč	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	3 nové stroje do outdoorové posilovny		NE
4.1.2.5	Osvětové akce a kampaně na podporu tělesné aktivity	2019 - 2021	Politik ZM	Zdravé město Jilemnice	10 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	Realizace aktivity	např. školení Nordic Walking	NE
Poznámka:									
VIZE (další potřebná opatření):									
Jako další potřebná opatření pro budoucí období byla dále definována:									
Vznik a provoz psychoterapeutické poradny									
Podpora školních psychologů									
Rozšíření venkovní posilovny o nové místo - Hraběnka.									

4.5 Oblast 5 - Zdravější místní životní podmínky

Cíl 5.1 Bezpečné město									PRIORITA
Opatření:		5.1.1	Podpořit vizi "Bezpečná cesta do školy a do zaměstnání"						
Aktivita:	Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:	
5.1.1.1	Rozvoj sítě cyklostezek - příprava cyklostezky Jilemnice - Martinice v Krkonoších - vyhledání trasy Jilemnice - Vrchlabí	2018	Místostarosta	ORIM	300 tis. Kč	Rozpočet města Jilemnice	- příprava cyklostezky - vyhledání trasy		ANO
5.1.1.2	Optimalizace dopravních spojení veřejnou dopravou	2018 - 2021	Místostarosta	Liberecký kraj	Bez nákladů		1x ročně		ANO
Opatření:		5.1.2	Vybudovat dopravní hřiště						
Aktivita:	Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:	
5.1.2.1	Provoz dopravního hřiště	2018 - 2021	OD	ORIM	10 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	Realizace aktivity		NE
Opatření:		5.1.3	Eliminovat bariéry v prostředí města						
Aktivita:	Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:	
5.1.3.1	Důsledné dodržování požadavků na bezbariérovost při stavebních úpravách ve veřejném prostoru	2018 - 2021	ÚPSŘ	ORIM	Bez nákladů		Průběžná realizace aktivity		ANO
5.1.3.2	Odstraňování stavebních i funkčních bariér v prostředí města	2018 - 2021	ÚPSŘ	ORIM	nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice	Vytipování bariérových míst (nejhůře přístupných míst) s nejvyšší potřebností ve městě a konzultace o způsobu odstranění těchto bariér s NIPI 1x ročně		ANO
5.1.3.3	Výměna zámků u bezbariérových WC na Euro zámky / Euroklíče	2018 - 2021	ORIM	ORIM	Bez nákladů po získání dotace NRZP	Dotační program NRZP	3x Eurozámek	Budova bývalého pivovaru čp. 1, Hraběnka a budova "C" MěÚ	http://www.eurokeycz.com/3_jak_ziskat_eurozamek.html
Cíl 5.2 Budou vytvářeny podmínky pro zdravé a kvalitní prostředí ve městě									
Opatření:		5.2.1	Bude rozšířena plocha zeleně ve městě						

Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.2.1.1	Nová výsadba zeleně	2018 - 2021	OŽP	ORIM	30 tis. Kč/ rok	Rozpočet města Jilemnice	Realizace aktivity dle plánu		ANO
5.2.1.2	Údržba stávající zeleně	2018 - 2021	OŽP	ORIM	1,5 mil. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice	Realizace aktivity dle plánu		ANO
Opatření:		5.2.2	Rekonstruovat knihovnu						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.2.2.1	Přesunutí knihovny do objektu čp. 259 (staré gymnázium)	2018 - 2021	ORIM	ORIM	2 mil. Kč	Rozpočet města Jilemnice	Přesunutí knihovny		NE
Opatření:		5.2.3	Nové odpadové nádoby						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.2.3.1	Nové odpadové nádoby na tříděný odpad	2018 - 2021	ORIM	ORIM	62 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice	40 ks		ANO
5.2.3.2	Odpadové koše na psí exkrementy	2018 - 2021	ORIM	ORIM	12,5 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice	5 kš		ANO
Opatření:		5.2.4	Vybudování stezky pro seniory						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.2.4.1	Vybudovat stezku s lavičkami na Hraběnce	2019	ORIM	ORIM	100 tis. Kč	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	1x stezka pro seniory		NE
Opatření:		5.2.5	Vyčištění Jilemky						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.2.5.1	Vyčištění Jilemky v rámci kampaně "Den Země"	2018 - 2021	Politik ZM	NNO	Bez nákladů		Realizace aktivity		ANO
Cíl 5.3 Podpora turizmu									
Opatření:		5.3.1	Podpora akcí KČT (klub českých turistů)						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.3.1.1	Propagace akcí KČT	2018 - 2021	OSV	Město Jilemnice	Bez nákladů		Propagace v médiích města Jilemnice		ANO
5.3.1.2	Obnova označení tras	2018 - 2021	ORIM	Město Jilemnice	10 tis. Kč/rok	Rozpočet města Jilemnice	Realizace aktivity		ANO
Cíl 5.4 Udržení a rozvoj terénních zdravotních a sociálních služeb v Jilemnici									

Opatření:		5.4.1	Vytvoření zázemí pro sociální služby						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.4.1.1	Rekonstrukce objektu čp. 64, Jilemnice	2019 - 2020	Starosta	Město Jilemnice	8 mil. Kč	Rozpočet města Jilemnice, dotace EU a státní rozpočet	Zázemí pro 4 sociální služby		NE
Opatření:		5.4.2	Rozvoj sociálních a zdravotních služeb						
Aktivita:		Termín:	Garant:	Realizuje:	Předpokládané náklady:	Zdroj financí:	Indikátory plnění	Poznámka:	Probíhající:
5.4.2.1	Rozvoj zdravotní služby - domácí péče	2018 - 2021	Starosta	Oblastní charita Studenec	Nelze odhadnout	Rozpočet města Jilemnice, další zdroje	Poskytnutí prostor		ANO
5.4.2.2	Základní síť sociálních služeb - zajistit rovnoměrné pokrytí sociálních služeb pro občany Jilemnice	2019	OSV	Hledá se realizátor	20 tis. Kč	Rozpočet města Jilemnice	Nová služba		NE
Poznámka:									
VIZE (další potřebná opatření):		<p>V rámci Zdravotního plánu pro město Jilemnice byly pro nejbližší období dále definovány následující body:</p> <p style="text-align: center;">Vybudování cyklostezky (odhad 10 mil. Kč Jilemnice - Vrchlabí)</p> <p style="text-align: center;">Následná ústavní péče</p> <p style="text-align: center;">Respitní péče</p> <p style="text-align: center;">Bytová politika města - podpora mladých rodin</p> <p style="text-align: center;">Podpořit zřízení Střední zdravotní školy v Jilemnici - Ubytovna pro studenty SZŠ</p>							

Seznam použitých zkratek

Atd.	A tak dále
BESIP	Bezpečnost silničního provozu
DPS	Dům s pečovatelskou službou
KČT	Klub českých turistů
KPR	Kardiopulmonární resuscitace
MMN a.s.	Masarykova městská nemocnice v Jilemici
MMSE	Mini Mental State Exam
MPSV	Ministerstvo práce a sociálních věcí
MŠ	Mateřské školy
NNO	Nestátní neziskové organizace
OD	Odbor dopravy
ORIM	Odbor rozvoje a investic majetku
OSV	Odbor sociálních věcí
SŠ	Střední školy
ÚPSŘ	Odbor územního plánování a stavebního řádu
ZM	Zdravé město
ZŠ	Základní školy
ZZSLK	Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje